

№2 2015 (80)

Видається з жовтня 1999 року
Реєстраційне свідоцтво:
серія **КВ № 16592–5064 ПР**
від 30 квітня 2010 року.
ISSN 1562–529X
Передплатний індекс: 22863

ЗАСНОВНИКИ:

Харківський національний
університет радіоелектроніки

Харківський національний
педагогічний університет
ім. Г. С. Сковороди

ВИДАВЕЦЬ
ПФ «Колегіум»

РЕДАКЦІЯ
О. П. КОТУХ
відповідальний редактор

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ
Україна, 61166, Харків,
просп. Леніна, 14. ХНУРЕ

тел. / факс. (057) 70–20–830
E-mail: newcollegium@mail.ru

Затверджено вченою радою
ХНПУ ім. Г. С. Сковороди,
протокол № 45 від 16.04.2015

**Журнал внесено до переліку
спеціальних видань ВАК України
з педагогічних наук**

**Видається
за сприяння Ради ректорів
Харківського регіону,
за підтримки Головного управління
освіти і науки Харківської обласної
державної адміністрації**

НОВИЙ КОЛЕГІУМ

НАУКОВИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЖУРНАЛ

ПРОБЛЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ

РЕДАКЦІЙНА РАДА

В. П. АНДРУЩЕНКО, доктор філософських наук, професор (Київ)
В. І. АСТАХОВА, доктор історичних наук, професор (Харків)
В. С. БАКІРОВ, доктор соціологічних наук, професор (Харків)
С. М. ГУСАРОВ, доктор юридичних наук, професор (Харків)
Л. О. БЕЛОВА, доктор соціологічних наук, професор (Харків)
В. Я. ДАНИЛЕНКО, доктор мистецтвознавства, професор (Харків)
В. І. ЄВДОКИМОВ, доктор педагогічних наук, професор (Харків)
О. Е. КОВАЛЕНКО, доктор педагогічних наук, професор (Харків)
В. С. КРИВЦОВ, доктор технічних наук, професор (Харків)
В. М. ЛІСОВИЙ, доктор медичних наук, професор (Харків)
В. І. ЛОЗОВА, доктор педагогічних наук, професор (Харків)
Л. М. ТИЩЕНКО, доктор технічних наук, професор (Харків)
В. М. МОСКОВКІН, доктор географічних наук, професор (Харків)
М. К. ПОДБЕРЕЗЬСЬКИЙ, доктор педагогічних наук, професор (Харків)
С. В. ПАНЧЕНКО, доктор технічних наук, професор (Харків)
В. С. ПОНОМАРЕНКО, доктор економічних наук, професор (Харків)
Г. Ф. ПОНОМАРЬОВА, кандидат педагогічних наук, професор (Харків)
І. Ф. ПРОКОПЕНКО, доктор педагогічних наук, професор (Харків)
В. П. САДКОВИЙ, кандидат психологічних наук, доцент (Харків)
О. Л. СИДОРЕНКО, доктор соціологічних наук, професор (Харків)
В. Я. ТАЦІЙ, доктор юридичних наук, професор (Харків)
Г. В. ТРОЦЬКО, доктор педагогічних наук, професор (Харків)
А. М. ТУРЕНКО, доктор технічних наук, професор (Харків)
О. І. ЧЕРЕВКО, доктор технічних наук, професор (Харків)
В. П. ЧЕРНИХ, доктор фармацевтичних наук, професор (Харків)
В. М. ШЕЙКО, доктор історичних наук, професор (Харків)
Ю. М. ШКОДОВСЬКИЙ, доктор архітектури, професор (Харків)



ЗМІСТ

ОСВІТА ТА СУСПІЛЬСТВО

О. Пономарьов. Видатний інноватор освіти. До 145-річчя Марії Монтессорі..... 3

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА УПРАВЛІННЯ

**Теория и практика дистанционного обучения иностранных граждан:
отечественный и международный опыт**

Международный научно-практический семинар, 12 ноября 2014 г., Харьков, ХНУРЭ

О. Лапузіна, А. Лобода, А. Стрельченко Дистанційне навчання у системі підготовки	9
О. Артемова, В. Иванова, О. Незовибатько Особенности создания дистанционного курса для студентов-иностранцев начального этапа обучения	11
И. Фомина Внедрение элементов дистанционного обучения в процессе преподавания РКИ.....	14
М. Грудок-Костюшко Диалог в виртуальной коммуникации иностранных студентов	18
С. Солонская, К. Подшивалова Особенности работы с учебным материалом в дистанционном курсе “Введение в дисциплины” для студентов-иностранцев подготовительного факультета	21
М. Омаров, А. Сухомлинов Специфика преподавания темы «Логистические информационные системы» студентам дистанционной формы обучения.	25
О. Ларузіна, О. Романов, У. Романов Revisiting the study of computer in distant learning	28
Л. Соловійова, Ю. Гаєрилук Оптимізація дидактичного матеріалу теми “Мови програмування” до умов дистанційного навчання іноземних студентів	32

В. Жила, А. Левкін, Р. Левкіна Інформаційно-технічне забезпечення навчально-методичної роботи в аграрних ВНЗ	36
В. Нагасєв Управління розвитком професійно-педагогічної етики в системі підготовки фахівців аграрної сфери	40
Ю. Таймасов Ефективність реалізації науково-методичної моделі розвитку професійної компетентності фахівців пожежно-рятувальної служби у системі підвищення кваліфікації	46

МЕТОДОЛОГІЯ ОСВІТИ

В. Шухтін, І. Шухтіна Інноваційні методи викладання студентам медичних факультетів	51
О. Афанасьєва, Н. Лалазарова, В. Моценко, В. Тарабанова, О. Дмитренко Альтернативні методики навчання у технічному ВНЗ	55
Н. Северин, Ю. Северин Формирование эстетической составляющей личности иностранного студента в системе краткосрочного обучения.....	59
М. Бондаренко, А. Макаренко Побудова системи об’єктно-реляційної проєкції	63
І. Корженко Методична система підготовки майбутніх учителів основ здоров’я до застосування здоров’язберезувальних технологій в основній школі	67

ІНФОРМАЦІЯ

Анотації..... 72

Мова видання — українська, російська, англійська.
Художник обкладинки *О. Дербілова*.
Виконавець комп’ютерної верстки *В. Тарасенко*.
При використанні матеріалів журналу посилання на «НК» обов’язкове.
Точка зору редакції може не співпадати з точкою зору авторів.
Підп. до друку 20.04.2015. Формат 84×108/8. Папір офсетний.
Друк на ризографі. Умов. друк. арк. 6,7. Облік-вид. арк. 7,2.
Тираж 300 прим. Зам. № 53. Ціна договірна.
Частина тиражу розповсюджується безкоштовно.

Адреса редакції: Україна, 61166, Харків, просп. Леніна, 14,
Харківський національний університет радіоелектроніки.
Тел. (057) 702-08-30. E-mail: newcollegium@mail.ru.
Оригінал-макет підготовлено і тираж надруковано в ПФ
«Колегіум», 61093, Харків, вул. Іллінська, 57/121, тел.
(057) 703-53-74. Свідоцтво про держреєстрацію: серія КВ
№ 16592-5064ПР від 23.04.2010.

© Харківський національний університет
радіоелектроніки, 2015.
© «Новий Колегіум», 2015.



УДК 159.99

Інноваційні методи викладання студентам медичних факультетів

Вадим Шухтін,
доктор медичних наук, професор,

Ірина Шухтіна,
кандидат медичних наук, асистент,
Одеський національний медичний університет

Проблема вдосконалення якості підготовки спеціалістів набуває все більшої актуальності. Управління якістю освіти передбачає формулювання чітких цілей, методів та критеріїв їх досягнення на всіх етапах підготовки спеціалістів. Стратегічною метою їх підготовки сьогодні є готовність випускників після закінчення навчального закладу до професійної діяльності у відповідності до стандартів [3].

Стосовно підготовки медичних фахівців важливим є формування з перших років навчання здатності збирати клінічні відомості, аналізувати їх, синтезувати клінічні відомості у вигляді нового знання: синдромного діагнозу, прогнозу, побудови плану індивідуального лікування. Формування цієї здатності вимагає не

тільки достатнього обсягу знань, але й певного практичного досвіду, який починає накопичуватися в процесі курації пацієнтів в умовах навчального закладу і продовжується в процесі клінічної роботи, в рамках всієї подальшої професійної діяльності. Здатність збирати інформацію про хворого, аналізувати її, проводити медичну діагностику, планувати лікувально-профілактичні заходи зазвичай позначається як клінічне мислення.

Розробка, впровадження та використання нових, інноваційних технологій в освіті та самоосвіті, спрямованих на формування навичок клінічного мислення, завжди є актуальним завданням. Пов'язано це з тим, що недостатня здатність застосовувати набуті знання на практиці часто лежить в основі лікарських помилок та

неефективних лікувальних заходів [1]. Крім того, постійне зростання обсягів медичної інформації і відносно обмеження часу її аналізу диктує необхідність оптимізації навичок синтетичного мислення, які нерідко повинні використовуватись «на підсвідомому рівні», автоматично.

Питання якості освіти було актуальним в усі часи, однак особливої гостроти воно набуло у зв'язку з модернізацією та вдосконаленням вищої професійної освіти, особливо в частині, що стосується оптимізації підготовки лікарів. Це пояснюється тим, що медична служба є найважливішою ланкою, що забезпечує своєчасне виявлення, профілактику та лікування громадян нашої країни. Дуже важливо, щоб в результаті цього навчання кожен студент опанував тими знаннями, вміннями і навичками, які дозволять йому після закінчення ВНЗ працювати в установах первинної ланки охорони здоров'я.

Серед активних технологій навчання при проведенні семінарських і практичних занять виділяють технологію аналізу ситуацій. Аналіз конкретних ситуацій — один з найбільш ефективних і поширених методів організації активної пізнавальної діяльності студентів [1]. Метод аналізу конкретних ситуацій розвиває здатність до аналізу життєвих і професійних завдань. Зустрічаючись з конкретною ситуацією, студент повинен визначити: чи є в ній проблема, в чому вона полягає, визначити своє ставлення до ситуації, запропонувати варіанти вирішення проблеми. Робота в групі з аналізу ситуації дозволяє студентам не тільки краще засвоїти матеріал, але й розглянути різноманітні можливості та підходи до вирішення тієї чи іншої практичної задачі або проблеми [4]. Технології аналізу ситуацій дозволяють розвивати аналітичні здібності та критичне мислення; більш осмислено з'єднувати теоретичні знання з практикою, формувати навик оцінки альтернативних варіантів в умовах невизначеності, точно виражати свою точку зору й аргументувати її, формувати навик вирішення комплексних завдань, що має

важливе значення для практичної діяльності майбутнього фахівця.

Серед інноваційних технологій, які активізують навчальний процес, побудованих на аналізі ситуацій, в даний час найбільш часто використовуються: метод ситуаційного аналізу, що включає аналіз конкретних ситуацій (ситуаційні задачі, ситуаційні вправи), метод ситуаційного навчання — метод кейсів, метод «інциденту»; метод програвання ролей, ігрове проектування [2].

У процесі навчання студент-медик повинен бути підготовлений до зустрічі з будь-яким пацієнтом і будь-якою патологією. На жаль, на переважній більшості клінічних терапевтичних кафедр теоретичного навчання студентів віддається перевага перед навчанням практичним навичкам. Цей істотний недолік став особливо очевидний при роботі студентів в поліклініці. Близько 40% з них не вміють вступити в контакт з пацієнтом (або відчують серйозні труднощі при цьому), правильно зібрати анамнез, виділити головні симптоми [5]. Значна частина не вміють оцінити виявлені при обстеженні зміни в різних системах і органах, показники периферичної крові і дані біохімічного дослідження крові, інтерпретувати і використовувати для діагностики сучасні методи дослідження.

Тому «розкріпачення» студентів-випускників та навчання їх необхідним практичним навичкам і логічному мисленню — найважливіше завдання викладання медичних вузів, яке з успіхом можна вирішувати при навчанні в університеті. Питання полягає в тому, щоб забезпечити цей процес навчання «на хворому».

У зв'язку з цим у ОНМедУ ми відродили один зі старих, але, на наш погляд, досить ефективних методів набуття практичних знань та навичок як «ділова гра». Цей вид навчання найбільш важливий для студентів медичних вузів, для яких проблема нестачі відповідних хворих у потрібний час і в необхідній кількості існувала завжди [3]. Разом з тим, на клінічних

кафедрах робота з хворими — найкращий метод оволодіння професією лікаря.

Більш ефективно навчання проходить, якщо в процесі обговорення та прийняття рішення беруть участь декілька (груп) студентів, кожен з яких має свою конкретну роль і завдання, і повинен в підсумку довести спроможність свого рішення. Студент, що не підготувався чи погано підготувався до заняття, не зуміє розібратися в запропонованій клінічній ситуації і не досягне своєї мети — прийняття правильного рішення. Щоб уникнути цього постановка задачі і розподіл ролей проводиться заздалегідь, на попередньому занятті, з тим, щоб студент зміг максимально підготуватися до участі в клінічному розборі хворого [1]. Бажано, щоб у діловій грі були задіяні всі студенти групи: в ролі «пацієнта», «лікаря, що лікує», «лікаря-рентгенолога», «лікаря-лаборанта» та ін., а також експертів за цими ролями.

У процесі підготовки до ділової гри у студентів з'являється мотив для активного пошуку діагностичної інформації відповідно виконуваної ним ролі, виробляється навичка роботи з отриманою інформацією. Пошук конкретного вирішення поставленого завдання змушує студента переключитися на активні форми навчання, зокрема, самонавчання. В результаті цього пошуку студент використовує, як мінімум, 3-4 види самостійної роботи, як у навчальній, так і позанавчальній час (самостійна робота з літературою, конспектування, анотування книг, статей, аналіз конкретних ситуацій, пошук інформації в Інтернет-мережі і т.д.). Це дозволяє йому не тільки розширити міждисциплінарний кругозір, але і значно підвищує інтерес до предмета і навчального процесу в цілому [4]. А це, зрештою, є кінцевою метою всього процесу навчання студентів у ВНЗ. Студент виробляє навик контролю своєї поведінки, вчиться адекватно сприймати і аналізувати чужу думку.

Переваги ділової гри перед іншими видами навчання полягають у тому, що


ділова гра, імітуючи ситуації, реальні у майбутній професії, розвиває вміння шукати і працювати з інформацією, дозволяє значно активізувати творчі можливості студента. Дає можливість вчитися на своїх і чужих помилках, без шкоди для хворого [4].

Таким чином, використання активних технологій і методів навчання в підготовці фахівців медичних ВНЗ дозволяє успішно розвивати професійні та загальнокультурні компетенції, стимулювати і активізувати пізнавальну активність студентів, домагатися високого ступеня самостійності.

Висновки.

Розробка та залучення нових технологій допомагає у підготовці фахівців у сфері медичної допомоги. Це допомагає розвивати компетенцію та спроможність студентів до конкуренції. Стимулювати та заохочувати їх до саморозвитку.

Основа педагогічної діяльності — це правильний вибір технологій вивчення. Педагогічні новинки, якими би відпрацьованими вони не були, не можуть бути освоєними без необхідної організації інноваційних процесів.

 днією з активних технологій навчання при проведенні семінарських і практичних занять є технологія аналізу ситуацій. Аналіз конкретних ситуацій — один з найбільш ефективних і поширених методів організації активної пізнавальної діяльності студентів. Метод аналізу конкретних ситуацій розвиває здатність до аналізу життєвих і професійних завдань.

Література

1. Скородумова, Н.П., Коваленко, Т.И., Гончарова, Л.А. и др. Новый век — новые проблемы в обучении студентов-медиков // Актуальные вопросы педагогики высшей школы : сб. науч. работ. — Донецк, 2004. — С. 58–62.

2. Вороненко, Ю.В., Фисун, Ю.И. Актуальные проблемы развития системы под-

готовки іноземних студентів у вищих медичних навчальних закладах України // Проблеми навчання іноземних студентів у медичних вищих навчальних закладах України : Всеукраїнська конф., 19-20 квітня 2002 р., м. Тернопіль // Медична освіта. — 2002. — С. 14-16.

3. Казаков, В.Н., Волосовец, А.П., Талалаенко, А.Н. и др. Внедрение информационных технологий обучения как средство оптимизации качества подготовки специалистов в медицинском вузе // Актуальні питання педагогіки вищої школи : зб. наук. праць. — Донецьк, 2004. — С. 3-6.

4. Беляєва, О.М. Деякі аспекти викладання клінічної термінології студентам-

іноземцям // Особливості організації навчально-виховного процесу зі студентами-іноземцями у медичному вузі : матеріали доповідей навч.-метод. конф. — Полтава, 2003. — С. 14-17.

5. Андрейчин, М.А., Господарський, І.Я., Івахів, О.Л. Особливості навчання іноземних студентів на випускному курсі медичного вищого навчального закладу // Проблеми навчання іноземних студентів у медичних вищих навчальних закладах України : Всеукраїнська конф., 19-20 квітня 2002 року, м. Тернопіль // Медична освіта. — 2002. — С. 21-23.

17.03.2015